

臺北市政府研究發展考核委員會

106年2月9日臺北市政府研究發展考核委員會新聞稿〈共1頁〉

【數據顯示商圈與市民生活習習相關，市府將加強環境及食安管理】

新聞聯絡人：黃鳴鴻 主任

聯絡電話：27208889 轉 2258；0937931597

本案承辦人：張嘉宇 企劃師

聯絡電話：27208889 轉 2270

臺北市目前有 59 處各類特色與傳統商圈，民眾生活與商圈發展息息相關，臺北市政府研考會在農曆年前針對 18 歲以上市民進行民意調查，八成一受訪者過去 1 年曾去過臺北市各商圈，僅一成八沒有去過；五成三的受訪者一個月至少去一次或一次以上；在可複選情形下，三成以上會因就近消費或特色美食前往商圈。受訪者對於商圈發展大多表示支持，五成七認為商圈發展不影響生活品質，六成六認為政府有必要對商圈進行輔導，五成八認為政府應更嚴格管理商圈，而四成五受訪者認為政府應優先改善商圈之環境衛生及食安問題。

進一步詢問過去 1 年有去過臺北市各商圈的 887 位受訪者，最近一次到商圈消費而不去其他通路或網路購物的理由，在可複選情形下，三成四是因為在地就近消費，三成二是因為特色小吃、餐廳或美食，一成七是因為商圈可以衣食育樂一次滿足，也有一成六是因為皮鞋、相機或婚紗等目的購買，另外有 8% 偏好實體消費。

此外，這項調查也詢問受訪者認為政府進行商圈輔導時，應該優先改善項目，在選項不提示、複選情形下，四成五認為是環境衛生或食品安全，三成二認為應改善停車空間或交通規劃，三成一認為是人行環境改善，另外有一成認為應優先改善公共廁所、哺乳室等公共設施。

臺北市政府表示民眾關注的商圈環境衛生、食安、停車及人行環境等議題，都在市府及各單位策略地圖所規劃之重點業務中，未來持續透過策略地圖及平衡計分卡之推行，落實策略目標，以提供民眾安心、安全的商圈生活環境。

這項調查也另外針對臺北市公共工程建設進行滿意度調查，調查結果顯示四成五表示滿意，三成三不滿意；其中不滿意的原因，在可複選狀況下(353 人回答)，二成七認為施工進度緩慢，二成四認為整體的規劃不佳，一成六認為路面坑洞多、路不平，另外一成五認為施工品質不佳。而對受訪者而言，一提到公共工程建設，在可複選狀況下，合併歸類後，八成八會想到的是道路、捷運設施、自行車道及人行道等交通設施，四成四會想到公共建築及設施。

這項調查在 106 年 1 月 17 至 20 日晚間進行，成功訪問 18 歲以上臺北市民 1,079 人；在 95% 信心水準下，抽樣誤差在±2.98 個百分點以下；調查方式以臺北市住宅電話為母體，作系統加尾數 2 碼隨機代換電話抽樣調查。